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Câu I (2.5 điểm): 


1)  Giải hệ phương trình:


                   
[image: image1.wmf]22

2

xyxy3

xy3x4

ì

++=

í

+=

î



2) Tìm m nguyên để phương trình sau có ít nhất một nghiệm nguyên:
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Câu II (2.5 điểm): 

1)  Rút gọn biểu thức: 
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2) Cho trước số hữu tỉ m sao cho 
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là số vô tỉ. Tìm các số hữu tỉ a, b, c để: 
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Câu III (2.0 điểm): 

1) Cho đa thức bậc ba f(x) với hệ số của x3 là một số nguyên dương và biết 
[image: image7.wmf]f(5)f(3)2010

-=

. Chứng minh rằng: 
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là hợp số.

2) Tìm giá trị lớn nhất của biểu thức: 
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Px4x5x6x13

=-+-++

 

Câu IV (2.0 điểm):
Cho tam giác MNP có ba góc nhọn và các điểm A, B, C lần lượt là hình chiếu vuông góc của M, N, P trên NP, MP, MN. Trên các đoạn thẳng AC, AB lần lượt lấy D, E sao cho DE song song với NP. Trên tia AB lấy điểm K sao cho 
[image: image10.wmf]·

·

DMKNMP
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. Chứng minh rằng: 

1) MD = ME

2) Tứ giác MDEK nội tiếp. Từ đó suy ra điểm M là tâm của đường tròn bàng tiếp góc DAK của tam giác DAK.

Câu V (1.0 điểm):
Trên đường tròn (O) lấy hai điểm cố định A và C phân biệt. Tìm vị trí của các điểm B và D thuộc đường tròn đó để chu vi tứ giác ABCD có giá trị lớn nhất.

-----------------------Hết-----------------------
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 là số hữu tỉ. Trái với giả thiết!
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là số hữu tỉ. Trái với giả thiết!     
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	Ngược lại nếu a = b = c = 0 thì (1) luôn đúng.  Vậy: a = b = c = 0
	 0.25

	câu III

2 điểm
	1)

1,0điểm
	Theo bài ra f(x) có dạng: f(x) = ax3 + bx2 + cx + d  với a nguyên dương. 
	0.25

	
	
	Ta có: 2010 = f(5) - f(3) = (53 - 33)a + (52 - 32)b + (5 - 3)c 

       = 98a + 16b + 2c 
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 16b + 2c = (2010- 98a)
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	Ta có f(7) - f(1) = (73 - 13)a + (72 - 12)b + (7 - 1)c 

                          = 342a + 48b + 6c = 342a + 3(16b + 2c) 

                    = 342a + 3(2010- 98a)= 48a + 6030 = 3.(16a + 2010)
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	Vì a nguyên dương nên 16a + 2010>1 . Vậy f(7)-f(1) là hợp số
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	Ta chứng minh được: 
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	Mặt khác ta có: 
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	Dấu “=” xảy ra khi A thuộc đoạn OB hoặc B thuộc đoạn OA
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.Thử lại x = 7 thì A(5; 1); B(10; 2) nên A thuộc đoạn OB.  Vậy Max
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	 Ta dễ dàng chứng minh tứ giác MBAN nội tiếp 
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	Do DE // NP mặt khác 
 MA
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	Theo giả thiết 
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Tứ giác MDEK nội tiếp
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	Do MA là trung trực của DE
[image: image80.wmf]Þ



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image81.wmf]MEAMDA

D=D


	0.25

	
	
	                                              
[image: image82.wmf]Þ



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image83.wmf]·

·

·

·

MEAMDAMEKMDC

=Þ=

.
	0.25

	
	
	Vì 
[image: image84.wmf]·

·

·

·

MEKMDKMDKMDC

=Þ=



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image85.wmf]Þ

DM là phân giác của góc CDK, kết hợp với AM là phân giác DAB
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M là tâm của đường tròn bàng tiếp góc DAK của tam giác DAK.
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	Không mất tổng quát giả sử:AB
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AC. Gọi B’ là điểm chính giữa cung 
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	Ta có: 
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	Hai tam giác A’BB’ và ABB’ bằng nhau 
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	Hoàn toàn tương tự nếu gọi D’ là điểm chính giữa cung 
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 AD + CD. Dấu “=” xảy ra khi D trùng với D’.
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 Chu vi tứ giác ABCD lớn nhất khi B, D là các điểm chính giữa các cung 
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Chú ý: Nếu thí sinh làm theo cách khác, lời giải đúng vẫn cho điểm tối đa.
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   Đề chính thức
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Bài 1: (3 điểm)

a) Không sử dụng máy tính bỏ túi, hãy chứng minh đẳng thức :


[image: image102.wmf]3313431
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b) Giải hệ phương trình :  
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Bài 2: (1,5 điểm)

   Cho phương trình: 
[image: image104.wmf]42
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Tìm giá trị m để  phương trình có bốn nghiệm 
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Bài 3: (3 điểm)

         Cho đường tròn (O), đường kính AB. Gọi C là trung điểm của bán kính OB và (S) là đường tròn đường kính AC. Trên đường tròn (O) lấy hai điểm tùy ý phân biệt M, N khác A và B. Gọi P, Q lần lượt là giao điểm thứ hai của AM và AN với đường tròn (S). 

a) Chứng minh rằng đường thẳng MN song song với đường thẳng PQ.

b) Vẽ tiếp tuyến ME của (S) với E là tiếp điểm. Chứng minh: 
[image: image108.wmf]2
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c) Vẽ tiếp tuyến NF của (S) với F là tiếp điểm. Chứng minh: 
[image: image109.wmf]MEAM
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Bài 4: (1,5 điểm) 

Tìm số tự nhiên có bốn chữ số (viết trong hệ thập phân) sao cho hai điều kiện sau đồng thời được thỏa mãn:

(i) Mỗi chữ số đứng sau lớn hơn chữ số đứng liền trước.

(ii) Tổng  p + q  lấy giá trị nhỏ nhất, trong đó  p là tỉ số của chữ số hàng chục và chữ số hàng đơn vị còn q là tỉ số của chữ số hàng nghìn và chữ số hàng trăm.

Bài 5: (1 điểm)

Một tấm bìa dạng tam giác vuông có độ dài ba cạnh là các số nguyên. Chứng minh rằng có thể cắt tấm bìa thành sáu phần có diện tích bằng nhau và diện tích mỗi phần là số nguyên.

Hết 

SBD thí sinh: .................


Chữ ký GT1: ..............................
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	1.b
	Điều kiện  y
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	Giải ra : u  = 2 , v = 3  hoặc  u =3  , v = 2
	0,25

	
	Trường hợp u  = 2 , v = 3   có : ( x  = 1 ;  y =  9 ) hoặc ( x  = 
[image: image117.wmf]-

3 ;  y = 9)
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	Trường hợp u  = 3 , v = 2   có : ( x  = 2 ;  y =  4 ) hoặc ( x  = 
[image: image118.wmf]-

4 ;  y = 4)
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	Hệ đã cho có 4 nghiệm:  (1;9) , (-3;9) , (2;4) , (- 4;4) .
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	Vậy để (1) có bốn nghiệm phân biệt thì (2) luôn có hai nghiệm dương phân biệt  
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[image: image125.wmf]1

'0,P2m10,S2m0m,m1

2

D>=->=>Û>¹

 (3)
	0,25

	
	Với điều kiện (3), phương trình (2) có 2 nghiệm dương 
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Theo giả thiết: 
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	Theo định lí Vi-ét, ta có: 
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Từ (4) và (5) ta có: 
[image: image131.wmf]1

10t2m

=

 và 
[image: image132.wmf]2

1

9t2m1

=-



[image: image133.wmf]2
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Cả hai giá trị đều thỏa mãn điều kiện bài toán. 

Vậy để phương trình (1) có 4 nghiệm thỏa mãn điều kiện bài toán thì cần và đủ là:


[image: image134.wmf]5
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 và 
[image: image135.wmf]m5
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.
	0,50


	B.3
	
	3,0

	3.a
	+  Hình vẽ


[image: image136.wmf]·

·

0

CPABMA90CP//BM

==Þ


Do đó : 
[image: image137.wmf]APAC

AMAB

=

  (1)

+ Tương tự: 
[image: image138.wmf]CQ//BN

 và 
[image: image139.wmf]AQAC

(2)

ANAB

=


Từ (1) và (2): 
[image: image140.wmf]APAQ

AMAN

=

, 

Do đó 
[image: image141.wmf]PQ//MN


	0,25
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	3.b
	+ Hai tam giác MEP và MAE có : 
[image: image142.wmf]·

·
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 và 
[image: image143.wmf]·

·
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=

. 

Do đó chúng đồng dạng .

+ Suy ra: 
[image: image144.wmf]2
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	3.c
	+ Tương tự ta cũng có: 
[image: image145.wmf]2
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+ Do đó: 
[image: image146.wmf]2
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+ Nhưng  
[image: image147.wmf]MPMA

(DoPQ//MN)
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=


+ Từ đó: 
[image: image148.wmf]22
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	0,25
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	B. 4
	
	1,5

	
	Xét số tùy ý có 4 chữ số  
[image: image149.wmf]abcd

 mà  
[image: image150.wmf]1abcd9

£<<<£

. (a, b, c, d  là các số nguyên).

Ta tìm giá trị nhỏ nhất của  
[image: image151.wmf]ca
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+=+


	0,25

	
	Do b, c là số tự nhiên nên: 
[image: image152.wmf]cbcb1

>Þ³+

.    Vì vậy :     
[image: image153.wmf]b11
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[image: image154.wmf]1b11b17
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[image: image155.wmf]7
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 trong trường hợp 
[image: image156.wmf]b1
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=+===


Vậy số thỏa mãn các điều kiện của bài toán là: 1349
	0,25

0,25

	B.5
	
	1,0

	
	Gọi a, b, c là độ dài 3 cạnh tam giác vuông ABC, c là  cạnh  huyền. 

Ta có 
[image: image157.wmf]222

abc

+=

; a, b, c 
[image: image158.wmf]*

Î

N

, diện tích tam giác ABC là 
[image: image159.wmf]ab

S

2

=


Trước hết ta chứng minh ab chia hết cho 12.
	0.25

	
	+ Chứng minh 
[image: image160.wmf]ab3

M

 

Nếu cả a và b đồng thời không chia hết cho 3 thì 
[image: image161.wmf]22

ab

+

chia 3 dư 2. 

Suy ra số chính phương 
[image: image162.wmf]2

c

 chia 3 dư 2, vô lý.
	0,25

	
	+ Chứng minh 
[image: image163.wmf]ab4

M

 

- Nếu a, b chẵn thì 
[image: image164.wmf]ab4

M

.

- Nếu trong hai số a, b có số lẻ, chẳng hạn a lẻ. 

Lúc đó c lẻ. Vì nếu c chẵn thì 
[image: image165.wmf]2

c4

M

, trong lúc 
[image: image166.wmf]22

ab

+

không thể chia hết cho 4.

Đặt a = 2k + 1,  c = 2h + 1, k, h 
[image: image167.wmf]Î
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. Ta có :
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Suy ra 
[image: image171.wmf]b4

M

.
	0,25

	
	Nếu ta chia cạnh AB (chẳng hạn) thành 6 phần bằng nhau, nối các điểm chia với C thì tam giác ABC được chia thành 6 tam giác, mỗi tam giác này có diện tích bằng  
[image: image172.wmf]ab

12

 là một số nguyên.
	0.25


Ghi chú: 

· Học sinh làm cách khác đúng vẫn cho điểm tối đa câu đó.

· Điểm toàn bài không làm tròn.

	SỞ Giáo dỤc và Đào tẠo

 Hưng Yên
Đề chính thức


	KỲ thi tuyỂn sinh vào lỚp 10 THPT chuyên

Năm học 2009 – 2010

Môn thi: Toán

(Dành cho thí sinh thi vào các lớp chuyên Toán, Tin)

Thời gian làm bài: 150 phút




Bài 1: (1,5 điểm)

Cho 
[image: image173.wmf]11
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Hãy lập một phương trình bậc hai có hệ số nguyên nhận a - 1 là một nghiệm.

Bài 2: (2,5 điểm)

a) Giải hệ phương trình:  
[image: image174.wmf]x16
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b) Tìm m để phương trình 
[image: image175.wmf](
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 có 4 nghiệm phân biệt.

Bài 3: (2,0 điểm)

a) Chứng minh rằng nếu số nguyên k lớn hơn 1 thoả mãn 
[image: image176.wmf]2
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+

 và 
[image: image177.wmf]2
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 là các số nguyên tố thì k chia hết cho 5.


b) Chứng minh rằng nếu a, b, c là độ dài ba cạnh của một tam giác có p là nửa chu vi thì 
[image: image178.wmf]papbpc3p
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Bài 4: (3,0 điểm)


Cho đường tròn tâm O và dây AB không đi qua O. Gọi M là điểm chính giữa của cung AB nhỏ. D là một điểm thay đổi trên cung AB lớn (D khác A và B). DM cắt AB tại C. Chứng minh rằng:


a) 
[image: image179.wmf]MB.BDMD.BC

=



b) MB là tiếp tuyến của đường tròn ngoại tiếp tam giác BCD.


c) Tổng bán kính các đường tròn ngoại tiếp tam giác BCD và ACD không đổi. 

Bài 5: (1,0 điểm)

Cho hình chữ nhật ABCD. Lấy E, F thuộc cạnh AB; G, H thuộc cạnh BC; I, J thuộc cạnh CD; K, M thuộc cạnh DA sao cho hình 8 - giác EFGHIJKM có các góc bằng nhau. Chứng minh rằng nếu độ dài các cạnh của hình 8 - giác EFGHIJKM là các số hữu tỉ thì EF = IJ.    
------------ Hết ------------

	Họ và tên thí sinh:…………………….....……….……...
Chữ ký của giám thị ……………..............….……...…...
	Số báo danh:....….….………Phòng thi số:...…...…



	SỞ Giáo dỤc và Đào tẠo

 Hưng Yên

	KỲ thi tuyỂn sinh vào lỚp 10 THPT chuyên

Năm học 2009 – 2010

Môn thi: Toán

Hướng dẫn chấm thi




Bài 1: (1,5 điểm)
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	0,5 đ

	a = 
[image: image181.wmf]2
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	0,25 đ

	Đặt 
[image: image182.wmf]2
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	0,5 đ

	
[image: image183.wmf]2
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Vậy phương trình 
[image: image184.wmf]2
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 nhận 
[image: image185.wmf]71

-

 làm nghiệm
	0,25 đ


Bài 2: (2,5 điểm)

	a) 
[image: image186.wmf]x16
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                 ĐK: 
[image: image187.wmf]x,y0
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	0,25 đ

	Giải (2) 
[image: image188.wmf]22
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	0,25 đ

	* Nếu 
[image: image189.wmf]3y
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Thay vào (1) ta được    
[image: image190.wmf]3y316
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	0,25 đ

	 
[image: image191.wmf]Û

 
[image: image192.wmf]2
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 (phương trình vô nghiệm)
	0,25 đ

	* Nếu 
[image: image193.wmf]2y
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Thay vào (1) ta được 
[image: image194.wmf]2
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	0,25 đ

	- Với 
[image: image195.wmf]y3x2
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   (thoả mãn điều kiện)

- Với 
[image: image196.wmf]y3x2
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  (thoả mãn điều kiện)

Vậy hệ phương trình có hai nghiệm: (x; y) = (2; 3); (x; y) = (-2; -3)
	0,25 đ

	b) Đặt 
[image: image197.wmf](
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Phương trình đã cho trở thành: 
[image: image198.wmf](
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[image: image199.wmf]2
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	0,25 đ

	Từ (*) ta thấy, để phương trình đã cho có 4 nghiệm phân biệt thì phương trình (1) có 2 nghiệm dương phân biệt
	0,25 đ
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	0,25 đ

	
[image: image201.wmf]9
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Vậy với  
[image: image202.wmf]9
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 thì phương trình có 4 nghiệm phân biệt.
	0,25 đ


Bài 3: (2,0 điểm)

	a) Vì k > 1 suy ra 
[image: image203.wmf]22
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- Xét 
[image: image204.wmf]k5n1
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với 
[image: image205.wmf]222
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[image: image206.wmf]2

k4

Þ+

 không là số nguyên tố. 
	0,25 đ

	- Xét 
[image: image207.wmf]k5n2
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với
[image: image208.wmf]222
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[image: image209.wmf]2
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 không là số nguyên tố. 
	0,25 đ

	- Xét 
[image: image210.wmf]k5n3
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 với 
[image: image211.wmf]222
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[image: image212.wmf]2
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 không là số nguyên tố. 
	0,25 đ

	- Xét 
[image: image213.wmf]k5n4
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 với 
[image: image214.wmf]222
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[image: image215.wmf]2
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 không là số nguyên tố. 

Do vậy 
[image: image216.wmf]k5
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	0,25 đ

	b) Ta chứng minh: Với 
[image: image217.wmf]a,b,c
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 thì 
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Thật vậy 
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[image: image220.wmf]222
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 (luôn đúng)
	0,5 đ

	áp dụng (*) ta có:


[image: image221.wmf](
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Suy ra 
[image: image222.wmf]papbpc3p
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 (đpcm)
	0,5 đ


Bài 4: (3,0 điểm)

                                        [image: image223.emf]J
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	a) Xét 
[image: image224.wmf]MBC
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 và 
[image: image225.wmf]MDB
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 có:
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	0,5 đ

	 Do vậy 
[image: image228.wmf]MBC

D

và 
[image: image229.wmf]MDB
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 đồng dạng

 Suy ra 
[image: image230.wmf]MBMD
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	0,5 đ

	b) Gọi (J) là đường tròn ngoại tiếp 
[image: image231.wmf]BDC
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[image: image234.wmf]BCJ
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 cân tại J 
[image: image235.wmf]·
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	0,5 đ

	Suy ra 
[image: image236.wmf]·
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Suy ra MB là tiếp tuyến của đường tròn (J), suy ra J thuộc NB
	0,5 đ

	c) Kẻ đường kính MN của (O) ( NB ( MB 

Mà MB là tiếp tuyến của đường tròn (J), suy ra J thuộc NB

Gọi (I) là đường tròn ngoại tiếp 
[image: image237.wmf]ADC

D


Chứng minh tương tự  I thuộc AN

Ta có 
[image: image238.wmf]·
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CJ // IN

Chứng minh tương tự: CI // JN
	0,5 đ

	Do đó tứ giác CINJ là hình bình hành 
[image: image239.wmf]Þ

 CI = NJ

Suy ra tổng bán kính của hai đường tròn (I) và (J) là:

  IC + JB = BN (không đổi)
	0,5 đ


Bài 5: (1,0 điểm)

                              [image: image240.emf]g
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	Gọi EF = a ; FG = b ; GH = c ; HI = d ; IJ = e ; JK = f ; KM = g ; ME = h (với a, b, c, d, e, f, g, h là các số hữu tỉ dương)

Do các góc của hình 8 cạnh bằng nhau nên mỗi góc trong của hình 8 cạnh có số đo là:    
[image: image241.wmf]O
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	0,25 đ

	Suy ra mỗi góc ngoài của hình 8 cạnh đó là: 180O - 135O = 45O

Do đó các tam giác MAE ; FBG ; CIH ; DKJ là các tam giác vuông cân.

( MA = AE = 
[image: image242.wmf]h
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 ; BF = BG = 
[image: image243.wmf]b
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 ; CH = CI = 
[image: image244.wmf]d
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 ; DK = DJ = 
[image: image245.wmf]f
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Ta có AB = CD nên: 
[image: image246.wmf]hbfd
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( (e - a)
[image: image247.wmf]2

 = h + b - f - d
	0,5 đ

	Nếu e - a ≠ 0 thì 
[image: image248.wmf]hbfd
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 (điều này vô lý do 
[image: image249.wmf]2

 là số vô tỉ)

Vậy e - a = 0 ( e = a hay EF = IJ (đpcm).


	0,25 đ


	
——————


	KỲ THI VÀO LỚP 10 THPT CHUYÊN NĂM HỌC 2009-2010

ĐỀ THI MÔN: TOÁN

Dành cho các thí sinh thi vào lớp chuyên Toán

Thời gian làm bài: 150 phút, không kể thời gian giao đề

—————————


(Đề có 01 trang)

Câu 1: (3,0 điểm)  

a) Giải hệ phương trình: 
[image: image250.wmf]119
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b)  Giải và biện luận phương trình: 
[image: image251.wmf]|x3|p|x2|5
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 (p là tham số có giá trị thực).

Câu 2: (1,5 điểm)


  
Cho ba số thực 
[image: image252.wmf]a,b,c

 đôi một phân biệt.

Chứng minh 
[image: image253.wmf]222
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Câu 3: (1,5 điểm)
          Cho 
[image: image254.wmf]2
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         Tìm tất cả các giá trị nguyên của 
[image: image256.wmf]x

 sao cho 
[image: image257.wmf]2AB
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 là một số nguyên.

Câu 4: (3,0 điểm)
Cho hình thang ABCD (AB // CD, AB<CD). Gọi K, M lần lượt là trung điểm của BD, AC. Đường thẳng qua K và vuông góc với AD cắt đường thẳng qua M và vuông góc với BC tại Q. Chứng minh:

   a)  KM // AB.

   b)  QD = QC.

Câu 5: (1,0 điểm).
Trong mặt phẳng cho 2009 điểm, sao cho 3 điểm bất kỳ trong chúng là 3 đỉnh của một tam giác có diện tích không lớn hơn 1. Chứng minh rằng tất cả những điểm đã cho nằm trong một tam giác có diện tích không lớn hơn 4.

—Hết—
Cán bộ coi thi không giải thích gì thêm
Họ tên thí sinh ..................................................................... SBD .......................

	SỞ GD&ĐT VĨNH PHÚC

——————


	KỲ THI TUYỂN SINH LỚP 10 THPT CHUYÊN
 NĂM HỌC 2009-2010

HƯỚNG DẪN CHẤM MÔN: TOÁN

Dành cho lớp chuyên Toán.

—————————


Câu 1 (3,0 điểm). 

a) 1,75 điểm:
	Nội dung trình bày
	Điểm

	Điều kiện 
[image: image258.wmf]xy0
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	0,25

	Hệ đã cho 
[image: image259.wmf]2
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	Giải PT(2) ta được: 
[image: image260.wmf]xy2(3)
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	Từ (1)&(3) có:
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	Từ (1)&(4) có:
[image: image262.wmf]x1
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	Vậy hệ đã cho có 4 nghiệm là: 
[image: image263.wmf](;)(1;2),(2;1),(1;1/2),(1/2;1)
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b) 1,25 điểm:

	Xét 3 trường hợp:

TH1. Nếu 
[image: image264.wmf]2x
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 thì PT trở thành: 
[image: image265.wmf](p1)x2(p1)

+=+

                (1)

TH2. Nếu 
[image: image266.wmf]3x2
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 thì PT trở thành: 
[image: image267.wmf](1p)x2(1p)

-=-

        (2)

TH3. Nếu 
[image: image268.wmf]x3

<-

 thì PT trở thành: 
[image: image269.wmf](p1)x2(p4)

+=-

             (3)
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	Nếu 
[image: image270.wmf]p1
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 thì (1) có nghiệm 
[image: image271.wmf]x2

=

; (2) vô nghiệm; (3) có nghiệm x nếu thoả mãn: 


[image: image272.wmf]2(p4)

x31p1

p1

-

=<-Û-<<

+

.
	0,25

	Nếu 
[image: image273.wmf]p1

=-

 thì (1) cho ta vô số nghiệm thoả mãn 
[image: image274.wmf]2x
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; (2) vô nghiệm; (3) vô nghiệm.
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	Nếu 
[image: image275.wmf]p1
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 thì (2) cho ta vô số nghiệm thoả mãn 
[image: image276.wmf]3x2
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; (1) có nghiệm x=2; (3)VN
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	Kết luận:

+ Nếu -1 < p < 1 thì phương trình có 2 nghiệm: x = 2 và 
[image: image277.wmf]2(p4)
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+ Nếu p = -1 thì phương trình có vô số nghiệm  
[image: image278.wmf]2x
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+ Nếu p = 1 thì phương trính có vô số nghiệm  
[image: image279.wmf]3x2
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+ Nếu 
[image: image280.wmf]p1
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 thì phương trình có nghiệm x = 2.
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Câu 2 (1,5 điểm):
	+ Phát hiện và chứng minh


[image: image281.wmf]bccaab
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	+ Từ đó, vế trái của bất đẳng thức cần chứng minh bằng:


[image: image282.wmf]2

abcbccaab

22

bccaab(ab)(ac)(bc)(ba)(ca)(cb)

æö

æö

+++++³

ç÷

ç÷

---------

èø

èø
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Câu 3 (1,5 điểm):
	Điều kiện xác định: x
[image: image283.wmf]¹

1 (do x nguyên).
	0,25

	Dễ thấy 
[image: image284.wmf]12(x1)

A;B

|2x1||x1|

-

==

+-

, suy ra: 
[image: image285.wmf]21x1
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	Nếu 
[image: image286.wmf]x1
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. Khi đó 
[image: image287.wmf]214(x1)4(x1)12x
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Suy ra 
[image: image288.wmf]0C1

<<

, hay C không thể là số nguyên với x>1. 
	0,5

	Nếu 
[image: image289.wmf]1
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-<<

. Khi đó: x = 0  (vì x nguyên) và 
[image: image290.wmf]0

C
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. Vậy x = 0 là một giá trị cần tìm.
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	Nếu 
[image: image291.wmf]1

x
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. Khi đó 
[image: image292.wmf]x1
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 (do x nguyên). Ta có:


[image: image293.wmf]214(x1)
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 và 
[image: image294.wmf]4(x1)2x1
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, suy ra 
[image: image295.wmf]1C0
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 hay C =0 và x = -1.

Vậy các giá trị tìm được thoả mãn yêu cầu là: x = 0 , x = -1.
	0,25


Câu 4 (3,0 điểm):

a) 2,0 điểm:

	Nội dung trình bày
	Điểm

	
	Gọi I là trung điểm AB, 
[image: image296.wmf]EIKCD,RIMCD

=Ç=Ç

. Xét hai tam giác KIB và KED có: 
[image: image297.wmf]·
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	KB = KD (K là trung điểm BD)
	0,25

	
	
[image: image298.wmf]·

·

IKBEKD
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	Suy ra 
[image: image299.wmf]KIBKEDIKKE

D=DÞ=

.
	0,25

	
	Chứng minh tương tự có: 
[image: image300.wmf]MIAMRC

D=D


	0,25

	
	Suy ra: MI = MR
	0,25

	
	Trong tam giác IER có IK = KE và MI = MR nên KM là đường trung bình 
[image: image301.wmf]Þ

 KM // CD
	0,25

	
	Do CD // AB (gt) do đó KM // AB (đpcm)
	0,25


b) 1,0 điểm:
	Ta có: IA=IB, KB=KD (gt)
[image: image302.wmf]Þ

 IK là đường trung bình của 
[image: image303.wmf]D

ABD 
[image: image304.wmf]Þ

 IK//AD hay IE//AD

Chứng minh tương tự trong 
[image: image305.wmf]D

ABC có IM//BC hay IR//BC
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	Có: 
[image: image306.wmf]QKAD

^

(gt), IE//AD (CM trên) 
[image: image307.wmf]QKIE

Þ^

. Tương tự có 
[image: image308.wmf]QMIR

^
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	Từ trên có: IK=KE, 
[image: image309.wmf]QKIEQK

^Þ

là trung trực ứng với cạnh IE của 
[image: image310.wmf]IER

D

. Tương tự QM là trung trực thứ hai của 
[image: image311.wmf]IER

D


	0,25

	Hạ 
[image: image312.wmf]QHCD

^

 suy ra QH là trung trực thứ ba của 
[image: image313.wmf]IER

D

 hay Q nằm trên trung trực của đoạn CD 
[image: image314.wmf]Þ

 Q cách đều C và D hay QD=QC (đpcm).
	0,25


Câu 5 (1,0 điểm):

	[image: image315.emf]A'

B'

C'
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B
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	Trong số các tam giác tạo thành, xét tam giác ABC có diện tích lớn nhất (diện tích S). Khi đó 
[image: image316.wmf]S1

£

.
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	Qua mỗi đỉnh của tam giác, kẻ các đường thẳng song song với cạnh đối diện, các đường thẳng này giới hạn tạo thành một tam giác 
[image: image317.wmf]A'B'C'

 (hình vẽ). Khi đó 
[image: image318.wmf]A'B'C'ABC

S4S4

=£

. Ta sẽ chứng minh tất cả các điểm đã cho nằm trong tam giác 
[image: image319.wmf]A'B'C'

.
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	Giả sử trái lại, có một điểm 
[image: image320.wmf]P

 nằm ngoài tam giác 
[image: image321.wmf]A'B'C'

 chẳng hạn như trên hình vẽ . Khi đó 
[image: image322.wmf](

)

(
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, suy ra 
[image: image323.wmf]PABCAB

SS

>

, mâu thuẫn với giả thiết tam giác ABC có diện tích lớn nhất.
	0.25

	Vậy, tất cả các điểm đã cho đều nằm bên trong tam giác 
[image: image324.wmf]A'B'C'

 có diện tích không lớn hơn 4.
	0.25
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